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Posuzovaná diplomová práce je zajímavým empirickým příspěvkem k teorii vý-
chovy, jelikož nabízí vhled do způsobu, jak o výchově uvažují rodiče, přičemž tak 
činí formou velmi citlivě realizované otevřené kvalitativní sondy, která má velký 
potenciál upozornit na některé aspekty fenoménu výchovy v poněkud odlišném 
světle, než jak je výchova nahlížena, vymezována a popisována v odborné pedago-
gické literatuře a souvisejících slovnících. Za pozoruhodné považuji zejména to, 
jak se zde fenomén výchovy namísto do souvislosti s problémy plánování, vyme-
zování cílů a hodnocení výsledků dostává do souvislosti s fenomény osobního 
zájmu a péče. 

Diplomová práce je standardní svým rozsahem i formálním zpracováním. Je 
členěna do čtyř základních kapitol. Strukturu práce vzhledem k cíli, který sleduje, 
považuji za kompaktní a smysluplnou; text není zatížen zbytečnými pasážemi, 
které by nesměřovaly k cíli práce (v této souvislosti jako vedoucí práce oceňuji, že 
diplomantka měla odvahu promazat i relativně obsáhlé pasáže, které byly původ-
ně mimo jádro tématu). Diplomová práce, jak jsem naznačil již výše, nabízí vlastní 
kvalitativní výzkumné šetření, které bylo jednak velmi dobře a citlivě realizováno 
ve formě obsáhlých otevřených rozhovorů, zároveň se dle mého mínění autorce 
také velmi dobře podařilo získaná data vytěžit a najít v nich podstatné podněty pro 
pedagogickou teorii a tyto podněty také dál promýšlet. 

Při posuzování poněkud přísnějším pohledem by snad bylo možné vidět určitě 
rezervy v tom, jak diplomantka výsledky  svého výzkumného šetření diskutuje ve 
vztahu k pedagogické teorii (bylo by jistě zajímavé hlouběji promyslet vztah mezi 
výchovou a péčí nebo „rodičovskou výchovou“ a „výchovou vychovatelskou“, ať už 
z pohledu teorie nebo filozofie výchovy), nicméně realizovaný kvalitativní výzkum 
považuji za natolik hodnotný sám o sobě, že i přes dílčí výhrady k mezerám ve 
zpracování související teorie nebo v práci s literaturou, považuji předloženou práci 
jako celek za výbornou. Domnívám se, že naznačené teoretické souvislosti mohou 
být případně předmětem diskuse v rámci obhajoby. 

 
Diplomovou práci považuji jako celek za zdařilou. Domnívám se, že splňuje 

stanovené požadavky; doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm 
„výborně“. 

 


